

湖南首例成功分离连体姐妹快14岁了

各项发育指标跟同龄孩子一样 姐姐健谈爱听音乐,妹妹希望长大后成为医生



▲罗红罗兰刚出生时的照片。
通讯员供图

◀1月31日,湖南省儿童医院,即将年满14岁的罗红(右)、罗兰来到医院体检。湖南日报全媒体记者辜鹏博 摄



扫码看视频

一个粉色衣服,一个白色衣服,眼前的双胞胎姐妹罗红罗兰青春活泼。谁会想到,她们在出生时是一对连体婴儿。2009年,娄底新化一对女婴胸腹相连来到人间,出生16天后在湖南省儿童医院“分身”,成为湖南首例成功分离并双双存活的连体女婴。

1月31日,即将年满14岁的两个女孩在进入青少年阶段的全新时刻“回家”体检,当年参与救治的医疗专家以及儿童健康管理专家一起为孩子健康评分,为孩子送上新年“心”礼。

■三湘都市报全媒体记者 李琪 通讯员 姚家琦 李芬 视频 刘文 实习生 刘杰

14岁小姐妹身体健康,个子已超1.6米

“高伯伯好!李伯伯好!”1月31日,在湖南省儿童医院儿童健康管理中心,一见到高喜容、李碧香两位“救命恩人”,罗红、罗兰小姐妹立马热情地打招呼。

“又长高了!”“兰兰的视力现在怎么样?”“红红成绩有进步吗?”高喜容、李碧香亲昵地拉着孩子的手,询问起生活和学习的情况。

“身高都是163厘米,体重49公斤,除了都有些近视,各项发育指标跟同龄孩子一样,身体状况良好!”看到体检结果,湖南省儿童医院新生儿科学术主任高喜容、胎儿与新生儿外科学术主任李碧香非常欣慰。

2009年3月16日,罗红、罗兰在娄底市新化县中医院剖腹降生,十万分之三的发生率让这对双胞胎很特别,一出生就引起轰动——她们胸骨、肋弓、心包、肝脏和膈肌相连。

2009年4月1日,在湖南省儿童医院由李碧香带领手术团队经过3小时13分钟的手术,两姐妹成功分离,这也是湖南省首例成功分离并双双存活的连体婴儿。因孩子住院时的腕带一个红色一个蓝色,分别取名罗红、罗兰。

“这是我们的承诺,陪伴孩子共同成长。”湖南省儿童医院院长肖政辉表示,2009年,罗红罗兰康复出院时,医院承诺为两个孩子健康追踪到18岁。每年生日前两个孩子都会回到医院进行体检。在源源不断地

关心和健康指导下,两个孩子的身心都很健康。

“健康路上一个孩子都不能掉队。”湖南省儿童医院党委书记赵卫华表示,在罗红、罗兰以往建立的健康档案的基础上,此次两个孩子来到儿童健康管理中心进行全面体检,纳入全生命周期的健康管理系统,后续将从健康风险、青春期心理行为等方面制定个性化的健康管理方案,进一步为两个孩子做好健康监测、评估和追踪。

妹妹想成为一名医生,将来能帮助更多人

“感谢儿童医院,感谢社会各界的爱心人士一直以来的关心和帮助。”罗国权经常感叹,自己是来自普通家庭的普通人,因为这一特殊事件,得到了太多社会关爱。每年都有爱心人士前来看望两姐妹,有新化县的医疗人士,也有远道而来的上海爱心人士。

让他很欣慰的是,14年过去,当年在手术台上九死一生的双胞胎女儿,智力与同龄人无异,爱跑爱跳也爱笑。罗国权表示,自己会好好培养两个女儿,让她们成材成人,回报社会。

因为从小接受手术,两姐妹很注重锻炼身体,两人都爱跑步、打羽毛球。相比之下,姐姐罗红更健谈一些,她爱听音乐。两人现在都在当地学校上初二。

谈及将来的打算,妹妹罗兰表示:“以后希望能成为一名医生,帮助更多的人。”

龙子涵(爸爸:龙景日;妈妈:杨丽成)遗失出生医学证明,编号: L430793680 ,声明作废。
邵瑞瑶(父亲:邵庆华,母亲:黎荣)遗失出生医学证明(编号: R430296646),声明作废。
易芯阳于2023年1月19日遗失身份证件,证件号码: 43080220040318** ,有效期限:2021年10月14日—2031年10月14日,声明作废。
益阳永芳建筑工程有限公司(统一社会信用代码: 91430900MA4PC4HCX1)遗失财务章,声明作废。

侯建红——长沙市岳麓区望月湖2片 21 栋遗失营业执照正、副本,注册号: 430104600111238 ,声明作废。
侯建红——长沙市岳麓区望月湖2片 13 栋遗失营业执照正、副本,注册号: 430104600111254 ,声明作废。
曹行之(爸爸:曹心达;妈妈:代诗婧)遗失出生医学证明,编号: T430366484 ,声明作废。
邵阳市大祥区唐纪明商店遗失营业执照正本,统一社会信用代码: 92430503MA4LHYPF0T ,声明作废。
攸县福裕家生态家庭农场遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明	
湖南中保国兴保安服务有限公司衡阳分公司	遗失财务章、公章各一枚,特此声明。
肖琴慧(父亲:肖章文,母亲:张小梅)	遗失出生医学证明(编号: K430338696),声明作废。
岳阳市曙光林业科技有限公司	遗失公章一枚,印章编码: 4306002003398 ,声明作废。
卢怡	遗失湖南新中弘置业发展有限公司开具的收据壹张,收据编号: 2017054330 ,金额: 10000 元,声明作废。
兰四新	遗失残疾军人证(七级)编号: 湘军 F022744 声明作废。

退休后爱上打羽毛球 长沙阿姨收获百枚金牌

颈椎病没了,还结交了各地球友



扫码看视频

三湘都市报1月31日讯

一头卷发,一身连衣裙式样的球衣,一双小白鞋,引步、挥拍、击球……今早,长沙云鼎球馆内一个灵动的身影正是64岁的“百金女王”孙桂萍。退休后才拿起球拍,从业余到专业,12年来孙桂萍在各类羽毛球赛上斩获百枚金牌。“想让同龄朋友们知道,退休生活也可以很精彩。”这是孙桂萍的心愿。

从空地到国际赛场,退休阿姨活出精彩

挥拍接球,孙桂萍的速度之快,让人眼花缭乱。能达到这种让人叹服的羽毛球水平,离不开她日复一日的练习。

2004年,孙桂萍所在的湘江氮肥厂改制,孙桂萍内退。突如其来的空闲,让她急切地想改变生活状态。从小就喜欢体育运动的她,开始在小区空地上和人打起了羽毛球,很快在这一球一拍之间展现出自己的天赋。

慢慢地,小区空地上已经找不到对手,她开始有了新的目标。去更大的球场,挑战更专业的选手。

2011年开始,孙桂萍陆续参加了全国中老年羽毛球邀请赛、省运会、全运会等多项大型国内赛事。同时,还站上了国际赛场,揽获华人杯业余爱好赛的女单、女双、混双冠军。到2023年,孙桂萍合计收获奖牌180余枚,是名副其实的“捉金高手”。

心怀热爱,“只要能动就要一直运动”

“此前主要是靠自学,但是2011年参加比赛后,接受了羽毛球世界冠军熊国宝和前国家队教练郑成等的指导。”12年的训练岁月里,孙桂萍从未松懈,在原本闲适的退休生活里,她找到了新的人生目标。

除了获得的荣誉与奖牌,孙桂萍的体质也得到了很好的改善,“一直困扰自己的颈椎病没有了,还结交了全国各地的球友。”这一切,让孙桂萍感到幸福与满足。

孙桂萍告诉三湘都市报记者,现在生活重心都专注于羽毛球之上,每天都过得非常充实。如今,被球友们称为“百金女王”的孙桂萍正在备战即将在株洲举行的比赛和2月中旬的南宁团体赛,64岁的她也为自己定下了“只要能动,就要一直运动”的目标。

■文/视频 全媒体记者 田甜 实习生 陈乐



长沙阿姨孙桂萍退休后拿起球拍,斩获百枚金牌。
通讯员 供图